Тема. Число и цифра 3. 1 класс
Цели: 
Образовательные:
• познакомить с образованием числа 3 и цифрой 3;
• формировать умение сравнивать числа 1, 2, 3,;
• научить соотносить числа 1, 2, 3, с соответствующим множеством предметов; 
• научить писать цифру 3.
Развивающие: развивать математическую речь, умение наблюдать, сравнивать, классифицировать, рассуждать, обобщать.

Воспитательные: воспитывать чувство товарищества, аккуратность, усидчивость.                                                                                    
УУД: 

Предметные:

Знать и называть последовательность чисел: знать название и обозначение операций сложения и вычитания; 

Личностные:
Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные УУД:
- Регулятивные: уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке;  высказывать своё предположение  на основе работы с иллюстрацией учебника: работать по предложенному учителем плану; отличать верно выполненное задание от неверного: давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке.
- Коммуникативные УУД: уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.

- Познавательные УУД: уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке, перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.
ХОД УРОКА

I. Мотивация познавательной  деятельности

Всем-всем добрый день,

Прочь с дороги нашей, лень!

Не мешай трудиться,

Не мешай учиться!

Посмотрели друг на друга,

- улыбнулись! 

Ведь с улыбкой и на уроке работать веселее!

Вот солнышко тоже улыбаетя и желает нам хорошего настроения!(Солнце)

- Ребята, вы любите сказки?

- Сегодня у нас урок-сказка. Отгадайте, какая? («Колобок») 
II. Актуализация знаний.

- Итак, испекла бабка вечером колобок и положила на окно остужать.  Колобок, на удивление, получился. Мало того, что непоседа, еще и любознательный, любит задачки решать, а вы? Поможем колобку?

1. Устный счёт.

- Вспомним счет и поработаем по числовому ряду
Счет 1-10 (прямой и обратный)

От3 до 6; от 6 до 10, от 8 до 4.
- Назовите число, которое при счете идет за числом 4,8
- Назовите число, которое при счете идёт перед числом 3, 2,8.
- Назовите соседей числа 5, 2.

2. Задачи в стихах.

Приготовьте вееры с цифрами. Сосчитайте и покажите ответ.

На крыльце сидит щенок,
Греет свой пушистый бок.
Прибежал ещё один
И уселся рядом с ним.

-Сколько стало щенят? (2)

У домика утром
Два зайца сидели.
И дружно весёлую песенку пели.
Один убежал,
А второй вслед глядит
Сколько у домиков
Зайцев сидит? (1)
III. Самоопределение к деятельности. 

- Наступило утро. Покатился колобок по дорожке, а навстречу ему заяц, и говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем!». А колобок ему в ответ: «Выполни сначала задание!»
Приготовьте   геометрические фигуры и послушайте  стихотворение. (Дети тоже )
Гуляет в джунглях старый слон,

И одинок, и грустен он.

Но подошёл к слону сынок,

И больше он не одинок.

- Сколько старых слонов гуляла в джунглях? (1)( один ученик на доске)
-Положите столько квадратов.

	2

	1
	1


- Когда подошёл сынок, сколько стало слонов? (2)

- Положите еще один квадрат.

- Как получили число 2? (2-это 1 и 1). (домик)
- Положите ниже столько же кругов. Как это сделать? (Под каждым квадратом положить круг)

- Положите еще один круг. Каких фигур стало больше? (кругов)

- На сколько? Сколько кругов стало?
- Можете назвать какая сегодня наша тема урока?

- Что мы узнаем на уроке, чему будем учиться? (Узнаем, как получить число 3, будем учиться писать цифру 3).

IV.  Открытие нового знания.

	3

	2
	1

	1
	2


1. Работа с магнитными цифрами.

Как получили число 3?  2+1=2    1+2=3   домик
3 это 2 и 1

Еще где часто встречается число 3. В сказках. 

-Назовите их. («Три поросёнка», «Три богатыря», «Три медведя», «Добрыня Никитич и змей Горыныч»)

-Что их всех объединяет? (число три)

На что она похожа?

(на змей, …..)

- Побежал колобок дальше, а навстречу ему волк. 
 Он говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем!»

- Нет, серый, не съешь, лучше поработаем по учебнику.
2. Работа по учебнику.
- Рассмотрите рисунок на стр. 58. Сколько цыплят вылупились?

- Какое время показывают часы? Как вы узнали? (3ч. так как большая стрелка смотрит вверх, а маленькая показывает на цифру)

- Из каких частей состоит множество? (из 2 и1)

-Сколько всего элементов во множестве? (3)

-Как получили число 3?

№1 стр.58

Рассмотрите рисунок и скажите, что такое тройка лошадей.
(Три лошади, бегущие вместе)

№2 стр.58   (по очереди)
№3 стр.59

-работа с монетами, как получить 3. 1+1+1=3    2+1=3 (наглядно)
Катится колобок дальше, а навстречу ему медведь: «Какой ты аппетитный, колобок! Я тебя съем!» 

- Нет, медведь, не съешь меня  лучше нам нужно немножко отдохнуть! Он согласился.
Физминутка
Сколько точек в этом круге, столько раз поднимем руки. Сколько елочек зеленых, столько сделаем наклонов!

Сколько синеньких кружков, столько сделаем прыжков. 
Хором звездочки считаем, Дружно вместе приседаем. 

 V. Первичное закрепление нового материала.
- Катится колобок дальше, а навстречу ему лиса: «Колобочек, колобочек, пухленький бочочек, я тебя съем!»

- Нет, лисонька, ничего у тебя не получится, лучше выполняй с нами задание в тетраде.
2. Работа в тетради на печатной основе. 

№ 1 стр.46

 Обведите по стрелкам цифру и раскрасьте. Раскрасьте 3 треугольника. Морковки.Как получили число 3? 2+1=3

3. Сейчас мы будем учиться писать цифру 3. №4 стр.47

а) объяснение, показ слайд

б) письмо на доске

в) на воздухе

г) в тетраде
№2,3,5,6 (на время)

VI. Рефлексия.
1. Работа по карточкам.

Раскрась столько треугольников, сколько указывает число рядом.

- Молодцы, ребята, помогли уцелеть колобку. Значит остался целым, невредимым. Он вас благодарит за помощь. (подарки)
- Как образовать число 3?

 - Всем ли сегодня было легко справляться с составом числа 3?

Поднимите руки те, кто считает, что старался, у кого получалось. 

Оцените себя. 

- Молодцы! Спасибо за урок!
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